# 高速口阳光明媚,为何不让上高速? 看看下面这张对比图,你就知道了

昨日我省团雾多发,多条高速管制 今日部分地区还有雾

河南省气象台11月 20日4时40分发布大雾 橙色预警:预计未来6小 时,濮阳、鹤壁、新乡三地 区和许昌、南阳两地区西 部与安阳、郑州两地区东 部及滑县、长垣、邓州部 分地区将出现能见度小于 200米的雾,局地能见度 小于50米。河南高速公 安官方微博发布实时高速 路况提示。

郑报融媒记者 张玉东 通讯员 杨军政 文/图



左图为昨日早晨京港澳高速郑州段 右图为连霍高速郑州上街站分流点

## 昨日多段高速因雾管制

昨日截至6时45分,因雾管制的路 段有:京港澳高速新郑-安阳豫冀省界 站,连霍高速郑州沟赵一开封,二广高速 寄料一下汤西,郑民高速郑庵一姚家寨, 长济高速新乡东一延津,永登高速禹州 北一许昌西,郑焦晋高速平原新区东, 商登高速新村站,南林高速安阳东一内 黄,郑州机场高速、郑尧高速、郑州西南 绕城高速全线。

昨日上午,在郑州市区高速口等候 的群众纳闷:高速路口阳光明媚,为什么

不让上高速? 大家看一下对比图片(上 图)就明白了:左图为早晨京港澳高速郑 州段,右图为早晨郑州西面的连霍高速 郑州上街站分流点。原因只有一个:团 雾。正因为团雾,京港澳高速大雾弥漫, 郑州西边却是阳光明媚。

据了解,河南地处中原,空气相对潮 湿,秋冬季雾天较多,特别是"团雾"多发。

为了确保安全,高速交警必须在雾 区前方收费站口处甚至更远的距离采取 交通管制措施。

## 团雾被称为交通安全的"隐形杀手"

省公安厅高速交警总队相关负责 人解释说,由于团雾预测预报难、区域 性很强,车辆难以提前得到通知或警 示,等驾驶员意识到有雾的时候,已进 入团雾中心了。有时驾驶员刚从一团 雾中出来,可下一团雾却又在不经意间

降临,让人防不胜防,常常酿成重大交 通事故。

据统计,雾天发生交通事故的概率 比平常高出几倍,甚至几十倍。因浓雾、 团雾造成多车连续追尾事故屡有发生, 损失严重,极具杀伤力。

# 我省44处高速路段团雾多发

团雾也并非无迹可寻。时间上,团 雾一般出现在昼夜温差较大、无风的夜 间,或是早6时至8时。地点上,在地势 低洼、空气湿度大的地区,湖泊等大水体 附近,跨江跨河的桥面附近,雨后的山区 高速公路等路段,都很容易出现团雾。 团雾覆盖范围较小,一般在1km~5km,范 围之外视线清晰,范围之内则一片朦胧, 严重时能见度只有十几米。

目前河南全省高速公路团雾多发路 段共有44处,其中严重的如下。

#### 郑尧高速新郑段

晋新高速焦作修武至新乡获嘉、焦 作修武段

宁洛高速洛阳伊川段、周口谭庄段、 漯河段

日兰高速开封兰考段

兰焦高速焦作段

长济高速新乡延津段

林桐高速焦作温县段

兰南高速许昌襄城段、南阳方城段、 平顶山叶县段、开封通许段、许昌鄢陵段

## 面对团雾,将投入近1.5亿元安装雾天防撞预警设施

省交通运输厅将投入近1.5亿元,开 展路段整治工作,安装雾天防撞预警设 施;实施高速公路安全生命防护工程建 设;在重要的桥梁、隧道、坡道和弯道处, 增设爆闪灯和振荡标线,在沿线的隧道 墙壁上增加反光条引导;在特大桥上安 装照明设施,提高桥梁夜间能见度;在团 雾多发路段起始端上游1~2公里处增设1 组车距确认标志;在收费站下道口、服务区 下道口附近增加黄闪灯,并设立警示标语。

另外,建设高速公路区间测速系统。 车辆行驶至团雾路段,控制车速很关键, 高速交警部门将提前在团雾多发路段建 设区间测速系统,实现"连续提示、实时抓 拍、即时预警、现场教育查处"功能。

省公安厅高速交警总队相关负责人 透露,截至目前,44处团雾多发路段中已 有10处52公里整治完成,4处16公里的 高速路段正在施工中,还有30处261公 里正在准备筹划中。



昨日的雾中郑州

### 对雾天高速交通,交警实行三级管控

·级管控:高速公路能见度低于50 米,严重影响车辆通行时,实施一级管 制。主要措施有:禁止车辆进入管制路 段,关闭管制路段沿线所有收费站,在关 闭路段两端具备分流条件的收费站下道 口实施主线分流,暂停施工等。

**\_级管控:**高速公路能见度在50米~ 100米或出现积雪、结冰,已部分影响正常 通行时,实施二级管制。主要措施有:加 强路面巡逻管控,间断放行、限速放行,暂 停施工等。为预防客车发生群死群伤的 恶性交通事故,实施二级管制后,将禁止7 座以上客车和危险品运输车辆进入高速 公路,对其他车辆间断放行。

三级管控:高速公路能见度在100米~ 200米时,实施三级管制。主要措施有:加 强路面巡逻管控,间断放行、限速放行,暂

# 开车时与团雾"不期而遇",怎么办

正确使用灯光:打开雾灯、近光灯、示 廓灯和前后位灯,能见度低于100米时,打 开危险警报灯,千万不能开远光灯。

另外,要注意保持低速行驶,保持安 全距离,尽量避免超车,不要急刹车,谨慎 选择车道,清除车窗雾气。

提醒:如果在雾天行车时遇到事故或 者故障,一定要开启双闪灯,并在车辆后 方150米处放置三角警示牌,防止因后方 车辆刹车碰撞造成二次事故;驾乘人员一 定要及时撤离到高速护栏外,并拨打报警 电话0371-68208110求助。

# ■相关新闻 今日部分地区依然有雾

本报讯 经历过昨日的大雾后,今日 上午,我省部分地区依然有雾。

20日夜里到21日,我省西部、南部晴 天转多云,其他地区晴天间多云。20日夜里 到21日上午,我省东部、东南部部分地区有 雾。全省偏南风2到3级转西北风3级左 右。最低温度:西部山区、北部-2℃~0℃,

其他地区1℃~3℃。最高温度:东部11℃~ 13℃,其他地区13℃~15℃。

22日,我省南部多云转晴天,其他地 区晴天间多云。23日,全省晴天间多云。 21日到23日,受弱冷空气影响,西部、中 部有西北风4级左右。

郑报融媒记者 王军方